

1.1.7. Информация о результатах контрольного мероприятия «Проверка соблюдения целей, порядка и условий предоставления субсидий, выделенных из областного бюджета в 2023 году в рамках реализации национального проекта «Безопасные качественные дороги»

Контрольно-счетная палата Рязанской области завершила проверку соблюдения целей, порядка и условий предоставления субсидий, выделенных из областного бюджета в 2023 году в рамках реализации национального проекта «Безопасные качественные дороги».



Объектом контрольного мероприятия являлось министерство транспорта и автомобильных дорог Рязанской области

В отчете по результатам контрольного мероприятия отмечено следующее.

Предоставление субсидий бюджетам муниципальных образований на строительство (реконструкцию), капитальный ремонт, ремонт и содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения и искусственных сооружений на них (далее – Мероприятие) в 2023 году осуществлялось министерством транспорта и автомобильных дорог Рязанской области (далее – Министерство) в рамках регионального проекта «Региональная и местная дорожная сеть (Рязанская область)», разработанного для достижения целей, показателей и результатов федерального проекта «Региональная и местная дорожная сеть», входящего в состав национального проекта «Безопасные качественные дороги».

Реализация Регионального проекта осуществлялась в рамках подпрограммы 1 «Дорожное хозяйство» государственной программы Рязанской области «Дорожное хозяйство и транспорт» (далее – Подпрограмма), которой на финансирование Мероприятия в 2023 году предусмотрено 793 982,9 тыс. руб., что соответствует объему, утвержденному Законом о бюджете на 2023 год. Источником финансирования являются бюджетные ассигнования дорожного фонда. Законом о бюджете на 2023 год субсидии распределены 2 муниципальным образованиям Рязанской области: городу Рязани в сумме 762 134,1 тыс. руб. (17 объектов протяженностью 24,529 км), Новомичуринскому городскому поселению в сумме 31 848,8 тыс. руб. (1 объект протяженностью 0,496 км).

В соответствии с требованиями Подпрограммы Министерством утвержден порядок проведения конкурсного отбора (отбора) муниципальных образований Рязанской области для предоставления субсидий и проверки условий предоставления субсидий (далее – Порядок проведения отбора). В целях проведения конкурсных отборов (отборов) муниципальных

образований для предоставления субсидий и проверки условий предоставления субсидий в Министерстве создана комиссия.

Министерством проведено два отбора муниципальных образований для предоставления субсидий на реализацию Мероприятия: в 2022 году (на 2022 и 2023 годы) и 2023 году. Для участия в отборах было подано 19 заявок (в 2022 г. – 18 от 3х муниципальных образований, в 2023 г. – 1 от г. Рязань). В день поступления заявки регистрировались в журналах учета заявок на участие в отборе (отдельный журнал на каждый отбор) с указанием даты и времени подачи. В дальнейшем вышеуказанные журналы оформлялись как приложения к протоколам заседаний комиссии, которые происходили значительно позднее, и на журналах делалась запись «Приложение № 1 к протоколу от...» Согласно Порядку проведения отбора журнал является самостоятельным документом и не может быть приложением к протоколу заседания Комиссии. Прием заявок происходил в 2022 году за 53 дня до заседания Комиссии, в 2023 году – за 14 дней до заседания Комиссии. В журналах также отсутствует графа для отражения информации об объектах (наименования объектов), на которые поданы заявки, что затрудняет проверку поданных заявок.

Отборы проведены Министерством в соответствии с положениями Подпрограммы и Порядком проведения отбора. Проверкой заявок на участие в отборе и наличия требуемых документов на предмет правильности их составления, документов о принятии решений по распределению субсидий на предмет соблюдения установленных критериев отбора и иных условий предоставления субсидий, а также заключенных соглашений о предоставлении субсидий на предмет их соответствия установленным требованиям нарушений не выявлено.

При проведении отбора в 2022 году комиссией было принято одно решение об отказе в допуске заявки к участию в отборе, так как заявка не соответствовала условиям предоставления субсидий (недостаточно средств местного бюджета для финансирования объекта, фактическая протяженность дороги меньше указанной в заявке и др.).

Предоставление субсидий муниципальным образованиям осуществлялось при соблюдении условий, предусмотренных положениями Порядка проведения отбора, в том числе:

- наличие в Региональном проекте расположенных на территории муниципального образования Рязанской области объектов реконструкции и ремонта, на которые поданы заявки;
- наличие муниципального образования Рязанской области, претендующего на получение субсидии, в составе Рязанской городской агломерации.

Следует отметить, что Порядком проведения отбора не предусмотрен механизм подтверждения соответствия двум вышеназванным условиям предоставления субсидий, в том числе с установлением перечня подтверждающих документов, что свидетельствует о неполноте установленных Порядком проведения отбора административных процедур и наличии признаков коррупциогенного фактора.

Информация о наличии в Региональном проекте расположенных на территории муниципального образования Рязанской области объектов реконструкции и ремонта, на которые поданы заявки, и наличии муниципального образования Рязанской области, претендующего на получение субсидии, в составе Рязанской городской агломерации предоставлялась государственным казенным учреждением Рязанской области «Дирекция дорог Рязанской области» по запросу Министерства.

Для предоставления авансовых платежей и оплаты выполненных работ заявки о потребности в средствах областного бюджета подавались муниципальными образованиями в Министерство в установленные сроки и по утвержденной форме, с приложением копий требуемых документов. Министерством проверялось наличие всех требуемых документов и осуществлялся мониторинг достижения значений результатов использования субсидий. Значения результатов использования субсидий городом Рязанью и Новомичуринским городским поселением в 2023 году достигнуты.

Перечисление субсидии из областного бюджета осуществлялось Федеральным казначейством на следующий рабочий день после представления Министерством в Управление Федерального казначейства по Рязанской области платежных документов, что соответствует сроку, установленному соглашениями.

Проведенным контрольным мероприятием установлено, что порядок и условия предоставления субсидий, выделенных из областного бюджета в 2023 году муниципальным образованиям Рязанской области в рамках реализации национального проекта «Безопасные качественные дороги», соблюдены, цели, на которые выделены субсидии, достигнуты, фактов финансовых нарушений не выявлено.

По результатам рассмотрения отчета о контрольном мероприятии на коллегии Контрольно-счетной палаты Рязанской области принято решение:

направить обращение в прокуратуру Рязанской области по выявленным в ходе контрольного мероприятия признакам коррупционного фактора;

направить информацию о результатах контрольного мероприятия в Рязанскую областную Думу и Губернатору Рязанской области.